

文钰：乐观女孩照顾高位截瘫的父亲



安徽福彩中心联合市场星报推出“福彩助你上大学”公益行动，帮助寒门学子完成大学梦。“不经一番彻骨寒，怎得梅花扑鼻香。”来自六安市田家炳实验中学的文钰，今年被武汉工商学院录取。家庭贫困的她在生活中却是充满乐观，坚信通过自己努力，能够改变自己和家庭的命运。8月7日，市场星报、掌中安徽记者一行来到文钰所住的六安市众兴镇，了解这位寒门学子的心路历程。

□ 见习记者 叶佳超/文 记者 杨硕/图



都烟消云散了，晚上回去她打好洗脚水，亲自给我洗脚，只要她在家都会把我的生活照顾好。”回忆起女儿的事，文继莉满脸洋溢着幸福。

文钰的奶奶今年69岁，平时在家除了收拾家务，就是养养鸡补贴家用。“现在年龄大了，也不中用，孙女很懂事、很孝顺，除了家务抢着做，有时间还给我按摩捶腿。”文钰的奶奶对记者说。文钰向记者透露，父亲对她也是十分关心，爱不在言表。高考前，父亲一天要给她打好几通电话，告诫她沉着应对，给她鼓励打气。现在考上大学了，父亲文继莉十分高兴，因为这是他们家第一个大学生，是家里的骄傲和希望。

乐观开朗的她对未来充满期待

“十分感谢在生活上学习上给予我帮助的人，尤其是我的班主任邓老师，他知道我家情况，平时在各方面对我都相当关心照顾。感谢社会上的爱心人士，如果没有社会的帮助，可能我早就放弃了学业。”文钰说道。在父亲文继莉眼中，女儿是生活的希望，也是他心中的骄傲。文钰也没有辜负父亲的期望，这个夏天，乐观的她将带着家人的期望走进大学的校园，实现自己的梦想，去改变自己 and 家庭的命运。她在谈到未来期望时说到，“我希望大学里能够继续努力，学有所成，能够回到家乡发展，这样可以更好地照顾父亲和奶奶。”

“福彩助你上大学”，六安市福彩中心资助了文钰上大学需要的一部分学费，帮助这位寒门学子去实现大学梦。明天的路在自己的脚下，文钰为了梦想去拼搏，无论现在的情况多么糟糕，只要不放弃，对未来充满希望，定会有一个精彩绚丽的人生。

懂事孝顺的她照顾截瘫的父亲

文钰一家3口人，从小和父亲、奶奶生活在一起。父亲文继莉2005年盖房子时发生意外，从二楼摔了下来。分别在六安和沈阳先后做了两次手术，总共花费近40万元，欠下借亲戚家20万元外债。文继莉的命算是救了回来，但从此高位截瘫，只能坐在轮椅上。

据文钰父亲介绍，文钰高中就读寄宿制学校，一周才回来一次，在学习生活上一直靠自己。“大约在她高二的时候，突然一下子觉得孩子长大了，变得懂事，不仅放学回家帮她奶奶做家务，还心疼我的身体，经常推着我出去散散步，陪我谈谈心。记得有一次周末，因为我在福彩投注站工作，晚上八点后才能下班，女儿亲自送饭过来，当时很感动，再苦再累一下子

爱心照亮求学路 合肥216名贫困生 圆梦大学

星报讯(程晨 记者 马冰璐) 昨日，2018年“爱心照亮求学路”贫困大学生助学金发放暨青春助力脱贫攻坚项目发布仪式在合肥市政务中心举行，合肥市216名贫困大学新生获救助，实现大学梦。

据了解，“爱心照亮求学路”关爱贫困大学生助学项目是由合肥团市委、合肥市希望工程办公室于2005年7月发起，主要用于资助合肥籍当年新入学的家庭经济困难的全日制大学本科以上的大学生。在社会各界的大力支持下，该项目已累计资助贫困大学生3522名，发放助学金1550多万元。

脑瘫少年收到大学录取通知书

十几年来，他一边康复一边上学

十几年来边康复边上学

2000年，周润泽在妈妈朱明绿的肚子里才待了6个月28天，就迫不及待地来到了这个世界上。

“出生只有3斤2两，在温箱里住了半个月。”朱明绿记得，当时孩子有一些不对劲，但一直以为是早产儿的原因，所以没太注意。

一直到周润泽一岁的时候，别的孩子都会跑会走了，可他坐不稳站不稳，经人提醒，朱明绿将孩子带到上海做了个磁共振，结果显示孩子小脑没发育好，站立受到很大的影响。

从那以后，朱明绿带着孩子开始了康复训练，这一开始就是十几年。在周润泽4、5岁的时候，康复训练已经见到了一些好的效果，牵着手可以走上一程。

“别的脑瘫都能治好，我家也可以。”朱明绿更坚定了“孩子能好”的信念，将孩子送进了幼儿园，跟正常的孩子一样进入小学、初中，一边康复一边上学，“在他十岁之前，我是半个专家，我还特地学了手法，自己在家帮他康复，带他爬山，到处玩。”

每天只睡3个多小时，曾一度崩溃

虽然经过康复训练，但跟同龄的孩子比，周润泽学习起来明显要吃力很多，写字慢是他最头疼的，当别的孩子都睡觉时，他却还在写作业。

“高中的时候，每天晚上都写到凌晨2、3点，6点多就要起来，每天只睡3个多小时。”周润泽记得，曾经有一段时间，自己濒临崩溃的边缘，觉得自己的生活太苦了，在紧张的学习压力下，整夜整夜失眠。

周润泽告诉记者，从小就知道自己跟别的孩子不一

样，不考上大学的话自己也许什么都干不了，给自己的精神压力太大了。

细心的朱明绿发现了孩子的状态，在跟老师沟通后，她带着孩子去厦门的海边住了2个星期，并及时调整了学习方法，“会的科目作业可以不写，哪门不好就重点写哪门的作业。”朱明绿和孩子住在合肥市蜀山区家家景园社区，这几年来，她总会抽时间带着孩子去祖国四处转转，九华山、齐云山、西安等都曾经留下他们的身影，“他总说自己苦，我带他出去一是可以缓解压力，二是可以让他看看外面的美好。”

未来想当医生，让生病的人赶快好

小时候，因为经常进出医院，周润泽看到了很多生病人的痛苦，也亲身经历了很多人的痛苦，让他至今印象深刻。“很小的时候我就想长大当医生，可以帮助更多的人。”今年高考，朱明绿特地帮周润泽申请了延时，他和另外3名考生在一个教室里考试，时间比普通的考生要多30%，“我提前一刻钟写完的，最后考了571分，被安徽中医药大学录取了，刚刚拿到录取通知书。”

担心自己的斜视影响上学，周润泽在妈妈的陪同下去做了手术；为了提前适应环境，妈妈已经带他去爬了学校里的高低床。

“孩子喜欢看书，特别开朗乐观，有时候我生气他还会来劝导我。”朱明绿看着孩子，既心疼又骄傲，希望他能尽快适应大学的生活，把写字的速度提快一点。

而对于周润泽来说，他说自己想当一名皮肤专业的医生，不用手术，不用跟别人过多交流，也许这是最适合自己的一个科室了。



“从小我就经常去医院，我知道生病太难受了，所以最大的理想就是当个医生。”在合肥市家家景园社区，2000年出生的周润泽是一名早产儿，先天小脑发育不良导致脑瘫，写字速度比别人慢很多，左侧身体行动不便。十几年来，他一边康复一边上学，像一个正常的孩子一样参加高考，就在最近，他收到了安徽中医药大学医学专业的录取通知书。

□ 徐静 季云冈 记者 沈娟娟 文/图

(合)医广[2018]第1-16-6号

合肥友好医院 妇科专业

0551-64666688 合肥市徽州大道693号(原104医院)